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I PODRECZNIK, s. 45

ZADANIE1

Do Tomka nalezy pierwszy piérnik.
Drugi pidrnik jest Stawka.

Trzeci piérnik nalezy do Leny.

ZADANIE 2

Mam najwiecej flamastréw: Hoan

Mam tyle samo flamastréw, ile jest razem otdéwkodw i gumek: Franek
Mam o 2 flamastry wiecej niz gumek: tucja

I PODRECZNIK, s. 67

ZADANIE1

Gabrysia ma o jedng muszelke wiecej niz Lena.

 Dziewczynki maja razem 9 muszelek.

 Gabrysia nie moze utozy¢ swoich muszelek parami, poniewaz ma ich nieparzysta liczbe.

ZADANIE 2
Patryk wydrukuje razem 10 zdjeé.
 Po wtozeniu do albumu 7 zdje¢ zostanie tam 1 wolne miejsce.

ZADANIE 3 ®
Robert u babci i cioci spedzit tacznie 9 dni.

ZADANIE 4
Zagléwek i motordwek jest tyle samo.

ZADANIES
Inne propozycje rozwigzania: 1+ 8,2+7,3+6,4+5/6+3,7+2,8 +1

ZADANIE 6
Kolumnal:1+2+3+4+51+2+3+4+5+6
Kolumna2:1+6,1+8

Kolumna3:9-5,9 -4
Kolumna4:7-6,6 -5

I PODRECZNIK, s. 8

ZADANIE1

« Szkota znajduje sie przy ulicy Przyjaznej.

« Opis przyktadowej drogi Celiny znajduje sie w poradniku s. 12-13.
« Stawek moze mieszkaé przy ulicy Akacjowe;j.
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I PODRECZNIK, s. 9

ZADANIE 2

Dzieci poznaja zasady bezpiecznego przechodzenia przez jezdnie:

* Przechodz przez jezdnie najlepiej w miejscu oznakowanym, na pasach.

 Zatrzymaj sie przed przejéciem.

» Najpierw spdjrz w lewo.

e Potem spdjrz w prawo.

* Spéjrz jeszcze raz w lewo.

« Jesli nic nie jedzie, przejdz spokojnie na druga strone.

Najpierw patrzymy w lewa strone, poniewaz przy wchodzeniu na jezdnie to z lewej strony nadjezdzaja auta.

ZADANIE 3
Gdy nie ma chodnika, trzeba porusza¢ sie lewa strong drogi, aby obserwowa¢ nadjezdzajace z naprzeciwka pojazdy.
Poruszajac sie po lewej stronie drogi, nalezy zachowaé szczegdlna ostroznosé.

ZADANIE 4

Dla pieszych wazne sa znaki:

» pierwszy — droga dla pieszych i rowerdw,
« drugi — przejscie dla pieszych.

ZADANIE 5 ®

Wszystkich znaczkéw jest 12.

* Lucja moze wybraé pomarahczowy znaczek przedstawiajacy samochéd lub kwiat.

« Stawek moze kupi¢ za 3 zt znaczek przedstawiajacy rower. Moze tez kupi¢ zielony samochéd za 2 zt.

I PODRECZNIK, s. 1011

ZADANIE1

Wszystkich rysunkéw jest 10.

Rysunek (Tomka) przedstawiajacy las znajduje sie po lewej stronie tablicy — na lewo od pracy Oli; pod praca Franka; nad
praca przedstawiajaca dzieci, ktore bawia sie pitka.

ZADANIE 2
Stolik C.

ZADANIE 3
Z klasy 2a nalezy p6js¢ prosto do wyjscia ewakuacyjnego.
Z klasy 2c nalezy skreci¢ w lewo do wyjscia ewakuacyjnego.

I PODRECZNIK, s. 12—13

ZADANIE 2
Pod znakami zapytania ukryty sie dni tygodnia: sobota, poniedziatek, wtorek.

ZADANIE 3
Lena czytata ksigzke przez 4 dni: w poniedziatek, we wtorek, w Srode i w czwartek.

ZADANIE 5

Najmniej dzieci obchodzi urodziny w maju — tylko jedno (Woijtek).

Najwiecej dzieci obchodzi urodziny w lutym i listopadzie (po troje dzieci).

» Wiecej dzieci obchodzi urodziny w styczniu i w lutym razem (piecioro) niz w marcu i w kwietniu (czworo).

« Jola i Szymek obchodza urodziny we wrzesniu. W nastepnym miesigcu obchodza urodziny Stawek i Robert.
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I PODRECZNIK, s. 14-15

ZADANIE1

Zegardéw ze wskazéwkami jest wiecej niz z wyswietlaczem.

» Wiszacy zegar w niebieskiej, okragtej oprawce pokazuje inng godzine niz pozostate —10.00.

* Budzik w srebrnej oprawce pokazuje te sama godzine co zegar z niebieskim wyswietlaczem (10.00).

ZADANIE 3
Godzine rozpoczecia treningu pokazuje zegar w zielonej oprawce.

ZADANIE 4
Celina péjdzie do babci o godzinie 6.00.

ZADANIE 5 ®
Stawek byt u dziadka dtuzej niz godzine.
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I PODRECZNIK, s. 1617

ZADANIE1

* Ala rozpoczeta zajecia 0 8.00, a wyszta ze szkoty o 1.00 po potudniu. Dziewczynka byta w szkole przez 5 godzin.
» Dwie godziny po wyjsciu ze szkoty Ala byta na spacerze. Cztery godziny po wyjsciu ze szkoty odrabiata lekcje.
» Ciocia mogta zadzwoni¢ do Ali 0 4.00, 5.00 lub 6.00 po potudniu.

ZADANIE 2

« Klasa 2a ma zajecia z jezyka angielskiego w poniedziatki i w czwartki.
» W czwartki zajecia zaczynaja sie wczesniej niz w Srody.

» Tomek zapisany jest na basen w poniedziatek.

I PODRECZNIK, s. 18—19
ZADANIE 2

Kostki domina sg utozone w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej liczby oczek.
* Przyktadowe utozenie kostek domina w kolejnosci od najwiekszej do najmniejszej liczby oczek.

ZADANIE 3
Kolejnosé malejaca: 8, 6, 4, 2.

ZADANIE 4
Liczby utozone w kolejnosci rosnacej: 9,10, 11, 14, 20.

Liczby utozone w kolejnosci malejace;j:
19,17,16, 14, 2.

18,10, 8, 3, 0.

16,14,13,12, 1.

ZADANIE 6
Do pozostatych kostek domina nie pasuje kostka: 4-2 (druga z prawej), poniewaz suma jej oczek nie réwna sie 7 (tak jak
na pozostatych kostkach domina), tylko 6.

ZADANIE7©
12

I PODRECZNIK, s. 20-21

ZADANIE1
Ola i Ala otrzymaty ten sam wynik: 10.

ZADANIE 2

Sliwek jest razem 15.

2+8+5=15

Jabtek jest razem 15.

8+5+2=15

« tatwiej wykona¢ dziatanie dotyczace $liwek, poniewaz dopetniamy w nim do dziesieciu. Moze sie zdarzy¢, ze uczniowie
wybiora inng odpowiedz? i wybiorg inng argumentacje.

ZADANIE 3

Klocki mozna utozy¢ w nastepujacy sposéb:
7+2+1=10

7+1+2=10

1+2+7=10

1+7+2=10
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ZADANIE 4
Zauwazamy, Zze pomimo zamiany miejsc liczb w dodawaniu wynik sie nie zmienia.
Rysunki do dziatan:

9+1+4

4+9+1

ZADANIE 5
16+3=19,3+16=19
12+8=20,8+12=20
14+1+3=18,3+1+14=18
N+1+5=17,5+1+1=17

B PODRECZNIK, 5. 2223 --+=-=+s = nm s m el

ZADANIE 2

Najdrozszy przedmiot (lupa) kosztuje 6 zi, a najtanszy (otdwek) 3 zt.
Réznica miedzy najdrozszym a najtanszym przedmiotem wynosi 3 zt.
Karol za 9 zt mogt kupic¢ lupe i otéwek lub nozyczki i ekierke.

ZADANIE 3
Olama10 zt, a Maja 9 zt.

ZADANIE 4 ®
Chtopcy maja razem 10 zt.
» Hoan ma 6 zt, a Franek 4 zt. Hoan ma o 2 zt wiecej od Franka.

ZADANIE 5

W pierwszej ramce zabrakto liczb 15 i 20.

W drugiej brakuje liczb 14 i 10.

W trzeciej pod znakiem zapytania ukryty sie liczby 19 i 10.

ZADANIE 6 ®
W miejscach zapytania powinny znalez¢ sie monety w kolejnosci: 10 gr, 5 gr, 2 gr.
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I PODRECZNIK, s. 24-25

ZADANIE1

Na kazdym pietrze jest po 10 mieszkan.

e Miedzy numerami 5 i 8 mieszkaja kot w butach i czarodziej. Miedzy numerami 12 i 15 mieszkajg $winka i strach na wréble.
Miedzy numerami 19 i 26 mieszkaja krélewna Sniezka, Pinokio, zaczarowana zaba, skrzat, Czerwony Kapturek i krol.

« Ksiezniczka — przyjaciétka zabki — mieszka pod numerem 28.

ZADANIE 2
Liczby w kolejnosci rosnacej: 19, 20, 21, 22, 23 oraz 26, 27, 28, 29, 30.
Liczby w kolejnosci malejacej: 23, 22, 21, 20, 19 oraz 30, 29, 28, 27, 26.

ZADANIE 3

Pierwsza wieza to 1 klocek, druga wieza dwupietrowa ma 3 klocki, a trzecia trzypietrowa ma 6 klockow.

» Do zbudowania czwartej wiezy potrzeba 10 klockéw. Wieza ta bedzie miata cztery pietra.

» Do zbudowania pieciopietrowej wiezy potrzebne bedzie 15 klockéw, a do szesciopietrowej 21 klockdw.

ZADANIE 4

Pod znakami zapytania ukryty sie liczby:
e w pierwszej ramce 20,

» w drugiej 21,

e w trzeciej 16,

e w czwartej 20 23,

e w piatej 26i 30,

e w szbstej 15 10.

I PODRECZNIK, s. 26-27

ZADANIE1
W pierwszej rundzie wiecej oczek wyrzucita Lena. W drugiej rundzie Gabrysia.
W trzeciej obie dziewczynki wyrzucity po tyle samo oczek.

ZADANIE 2
Suma oczek w kazdej wiezy wynosi 23. Na zastonietych kostkach w drugiej wiezy jest 5 oczek, a w trzeciej wiezy 3 oczka.

ZADANIE 3 ®

Na wiezach wida¢ kolejno 8,16, 16, 20 i 24 oczek.

 Najnizsza wieza, w ktérej widac¢ 15 oczek, moze by¢ zbudowana z 3 kostek (np. z widocznymi oczkami w uktadzie 5, 5,
5lub 6, 6,3 lub 6, 5, 4).
Najwyzsza zbudowana bedzie z 15 kostek (na kazdej wida¢ bedzie 1 oczko).

I PODRECZNIK, s. 28—-29

ZADANIE1

Najwyzsza temperatura jest we Wroctawiu, a najnizsza — w Biatymstoku.

» Temperatura wynosi wiecej niz 16°C w Warszawie, we Wroctawiu, w Poznaniu, w Gdansku i w Szczecinie.
» Temperatura wynosi mniej niz 20°C w Gdansku, Biatymstoku, Warszawie i Krakowie.

 Réznica temperatur miedzy Gdanskiem a Biatymstokiem wynosi 4°C.

ZADANIE 2
Pozostate termometry wskazuja kolejno: 5°C, 19°C, 8°C.

ZADANIE 3 ®
Pewnego dnia byt upat — 18 sierpnia, 30°C.
Nastepnego dnia sie ochtodzito i padat deszcz — 19 sierpnia, 20°C.
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I PODRECZNIK, s. 30-31

ZADANIE1
Trzeci rysunek pokazuje pogode, ktéra byta we wtorek.

ZADANIE 2
Prawdziwe jest zdanie B.

ZADANIE3 ®
Pojutrze ma by¢ 12°C.

ZADANIE 4
0°C nie pasuje do lata.

ZADANIE 5

21 wrze$nia w Szanghaju byto cieplej niz w Warszawie.

20 wrzesnia w Szanghaju i w Warszawie byta taka sama temperatura.

23 wrzesnia temperatura w Warszawie spadta ponizej 12°C. W Szanghaju byto wéwczas 15°C.

ZADANIE 6 ®
17 wrzesnia réznica miedzy temperatura w dzien i w nocy wynosita 10°C.
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I PODRECZNIK, s. 32-33

ZADANIE 2
Godzine 16.00 wskazuje zegar w niebieskiej oprawce.

ZADANIE 3 ®

Od poniedziatku do piatku doktor Pazurek zaplanowat prace w lecznicy, wizyte w schronisku, wizyty w zoo oraz wizyty
domowe.

 Na $rode na godzine 18.00 zaplanowat wizyte domowa, a we wtorek na godzine druga po potudniu — wizyte w zoo.

» W czwartek od godziny 13.00 do 15.00 doktor Pazurek moze odwiedzi¢ kolege.

ZADANIE 4 ®
Doktora nie byto w domu 3 godziny.

I PODRECZNIK, s. 34-35

ZADANIE 2
Wycieczka bedzie trwata 6 godzin.

ZADANIE 3
* Za godzine bedzie film przyrodniczy Puszcza Biatowieska (16.00).
« Do transmisji meczu zostaty 4 godziny.

ZADANIE 4

Ula przed potudniem jadta $niadanie, wyszta z dziadkiem po zakupy i wspélnie z nim piekta ciasto. Po potudniu dziew-
czynka jadta obiad, podwieczorek, grata w gry oraz zjadta kolacje.

» Od obiadu do kolacji uptyneto 5 godzin.

« Ciocia odwiedzita babcie i dziadka o godzinie 15.00 (zegar w zielonej oprawce) lub 16.00 (w niebieskiej).

 Ula mogta wybra¢ sie przed obiadem na godzinny spacer z dziadkiem.

I PODRECZNIK, s. 36—37

ZADANIE1
W plecaku jest 11, a w pidrniku 17 przedmiotéw.

ZADANIE 2
Emil ma racje. Jesli pierwszy dzien miesiaca wypada we wtorek, to trzeci dzieh miesigca wypada w czwartek.

ZADANIE 3
Jola mieszka przy ulicy Kolejowe;j.
* Przyktad trasy Karola opisany jest w poradniku s. 42.

ZADANIE 4
Wyniki w kolejnosci rosnacej: 10, 11,12, 15, 16, 17,18, 29.

ZADANIE 5
Emil powiedziat ,Czas wraca¢!” o godzinie 19.00. Godzine 19.00 wskazuje zegar w niebieskiej oprawce.

ZADANIE 6
Termometr trzeci wskazuje poszukiwang godzine (24° Celsjusza).
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I PODRECZNIK, s. 3839

ZADANIE 2
Ula znalazta w parku kasztany. 8 kasztanéw nie miato tupinek. 6 kasztanéw miato jeszcze zielone kolczaste tupiny. Ile
wszystkich kasztanow zebrata Ula?

ZADANIE 3
W parku bawito sie 13 dzieci.

ZADANIE 4
Tomek w parku zebrat 6 zotedzi, 7 lisci oraz 5 kasztanéw. Ile wszystkich daréw jesieni zebrat Tomek w parku?

ZADANIE 5 ®

Karol mégt zebraé:

9 kasztanéw oraz 6 lisci,

8 kasztandw oraz 5 lisci,

7 kasztanéw oraz 4 liscie itd.

I PODRECZNIK, s. 40—41

ZADANIE1
Jabtek jest razem 14. Aby najtatwiej obliczy¢ sume, mozna doda¢ jabtka w nastepujacej kolejnosci: 7 + 3 + 4.

ZADANIE 2
Do ciasta nalezy doda¢ razem 12 szklanek maki, cukru i kaszy manny.

ZADANIE 3 ®
Byto 12 kawatkéw szarlotki.

ZADANIE 5
W drugiej rundzie Maja wyrzucita wiecej oczek: 15 > 12.
W trzeciej rundzie Maja i Ola wyrzucity tyle samo oczek.

I PODRECZNIK, s. 42—43

ZADANIE1
Na drzewie zostato 8 jabtek.

ZADANIE 2
Zostato 8 grusz.

ZADANIE 3
Zostato 6 stoikdéw miodu.

ZADANIE 4
Do pomalowania zostato jeszcze 9 uli.

ZADANIE 5
Na kostkach Bartka jest 13 oczek, na kostkach Joli — 9 oczek.
» Jola wyrzucita mniejsza o 4 liczbe oczek od Bartka.

ZADANIE7 ®
Ala mogta wybraé¢ liczby: 119,17 3,1317, 20 0.
» Aby uzyska¢ réznice réwna 6, Ala mogta wybraé liczby: 1317,8i2,1i5,9i3,17i1,61i 0.
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I PODRECZNIK, s. 44—45

ZADANIE1
Takich liczb, ktére w zapisie maja zero, jest nieskonczenie wiele.

ZADANIE 2

Kolorem zielonym zaznaczone sa liczby parzyste, a rbzowym — nieparzyste.
« Kolejne liczby parzyste réznia sie od siebie o 2.

e Zero jest liczba parzysta.

ZADANIE 3
Liczba zero nie zmienia wyniku dziatan: odejmowania lub dodawania.

ZADANIE 4
Po odjeciu od danej liczby tej samej liczby otrzymujemy wynik 0.

10
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I PODRECZNIK, s. 4647

ZADANIE1

W kazdym bukiecie jest po 10 roz.

» Najwiecej jest czerwonych réz, a najmniej — pomaranczowych.

» Wszystkich réz razem jest 100.

» Ré6zowych réz jest mniej o 10 od z6ttych.

« Inne pytania do ilustracji, np.: Ktérych réz jest mniej: z6ttych czy pomaranczowych? O ile mniej? Ktérych réz jest wiecej:
czerwonych czy rézowych? O ile wiecej?

ZADANIE 2
 Kwiaciarka sprzedata 4 bukiety ré6z. To 40 réz.
« Sprzedata o 20 wiecej czerwonych réz niz pomarafnczowych.

ZADANIE 3

Kwiaciarka mogta sprzeda¢ 10 rézowych réz i 20 z6ttych.
10+20=30

Kwiaciarka mogta tez sprzeda¢ 20 rézowych réz i 10 z6ttych.
20+10=30

ZADANIE 4

W miejscach znakéw zapytania moga znaleZ¢ sie nastepujace banknoty:
Wiersz pierwszy tabeli: 50 zt

Wiersz drugi tabeli: 20 zt, 20 zt, 10 zt

Wiersz trzeci tabeli: 20 zt, 20 zi, 20 zt, 20 zt, 20 zt

ZADANIE 6
W pierwszej piramidce wstawiajac od dotu ku gérze: 10 i 20.
W drugiej piramidce wstawiajac od dotu ku gérze: 50 i 20 oraz 70.

ZADANIE7 ®
Prababcia jest starsza od babci o 20 lat.
Rok temu prababcia réwniez byta starsza od babci o 20 lat.

ZADANIE 8 ®
Klub ,,Méwimy Sercem” 10 lat temu obchodzit 30. rocznice dziatalnosci.

I PODRECZNIK, s. 48—49

ZADANIE 1— patrz poradnik

I PODRECZNIK, s. 5051

ZADANIE 2

Jola pokolorowata 30 rézowych kratek.
30 to 3 dziesiatki

30 to 30 jednosci

Jola pokolorowata 32 pomaranczowe kratki.
32 to 3 dziesiatki i 2 jednosci
32 to 32 jednosci

ZADANIE 3

W tabelach brakuje liczb:

» w pierwszej tabeli: 32, 24;
 w drugiej tabeli: 75, 90.

n
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ZADANIE 4 e

Hoan méwi o liczbie 53.

Celina méwi o liczbie 79.

Inne przyktadowe zagadki:

» Liczba, w ktérej cyfra jednosci jest 8.

» Liczba parzysta, w ktérej jest 8 dziesiatek.

I PODRECZNIK, s. 52-53

ZADANIE1
Do satatki potrzeba 7 ziemniakdw, 4 ogdrkéw i 5 jajek. Razem to 16 produktow.
* Potrzeba o 8 wiecej ziemniakédw i jajek razem niz ogérkéw.

ZADANIE 2
Najwieksza suma to 21 + 8, ze wzgledu na najwieksza liczbe dodawana.

ZADANIE 3 ®
Sktadniki 11, 5 i 4 sg w dziataniach A, B i D.

ZADANIE 4
Tomek zmienia kolejnos¢ liczb, by uzyskaé liczbe 10.

ZADANIE 5©

Produkty, ktére mama kupita dla babci, kosztowaty 10 zt.
* Za cate zakupy mama zaptacita 30 zt.

12
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I PODRECZNIK, s. 54-55

ZADANIE 4

Karol ma 27 zt.

« Karol mégt obliczy¢ sume jeszcze inaczej: 22 +5=127,25+2 =27.
« Karolowi wystarczy pieniedzy na samolot za 26 zt.

I PODRECZNIK, s. 5657

ZADANIE 3 ®
1546 =21

ZADANIE 4 ®

Sa 2 zdania prawdziwe (B i C):
Jutro rano ma by¢ wiecej niz 6°C.
Dzi$ w potudnie jest 19°C.

ZADANIE 5

Przyktadowe pytania:

Ile wszystkich butelek soku przygotowata babcia?

O ile wiecej butelek soku malinowego niz jabtkowego przygotowata babcia?
O ile mniej butelek soku jabtkowego niz malinowego przygotowata babcia?

ZADANIE 6

» W tresci zadania brakuje liczby stoikoéw z dzemem morelowym, jagodowym i truskawkowym.

» Babcia ustawita na pétkach 16 stoikéw z dzemem morelowym, 9 z jagodowym i 5 z truskawkowym. Ile stoikéw ustawita?
16+9+5=30

« Jezeli babcia podaruje rodzinie 5 stoikdw, zostanie 25 stoikéw dzemu.

I PODRECZNIK, s. 58-59

ZADANIE1
Jola z mama moga kupi¢: 3 ksiazki po 10 zt oraz 1ksiazke za 20 zt. Jest wiele innych rozwiazan.

ZADANIE 2
Ksiazka ma 30 stron.

ZADANIE 3
31ksiazek bedzie stato na 4 pétkach.

ZADANIE 4
Druga i trzecia ksigzka maja po 20 stron.

ZADANIE 5
Nie o kazdej kolejnej petnej godzinie zegar wybija o jedno uderzenie wiecej. Dzieje sie tak od godziny drugiej do dwu-
nastej.

ZADANIE 6
Antykwariusz ma same dwuztotéwki, wiec nie moze mie¢ w kasie 19 zt. Jest pewny, ze sie pomylit, poniewaz liczba 19 jest
nieparzysta.

ZADANIE7
Ksiazki zostaty ustawione na nizszych pétkach zgodnie z tg zasada.
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I PODRECZNIK, s. 60—61

ZADANIE 4
Tomkowi zostanie 13 zt.
» Tomek mogtby kupié siostrze pitke za 9 zt zamiast ksiazki.

ZADANIE 5
W kolejnych przyktadach zwiekszana o 1 liczba odejmowana powoduje zmniejszanie sie wyniku odejmowania réwniez
ol

I PODRECZNIK, s. 62—63

ZADANIE1®

Darek powinien postawi¢ kolejny pionek na polu 8.

28-4=24

8-4=4

« Pionki mozna postawi¢ na polach 3 i 7 oraz np. na polach 43 i 47. Jest wiele rozwiazan.

ZADANIE 2
W bibliotece zostato 16 ksiazek przygodowych.

ZADANIE 3
Bibliotekarka musi ustawi¢ jeszcze 15 ksiazek.

ZADANIE 4
Najgrubsza ksiazka ma o 18 wiecej stron niz najciensza.

ZADANIE 5
W bibliotece zostato 21 nowych ksiazek przyrodniczych.

I PODRECZNIK, s. 64—65

ZADANIE1

W pierwszej kolumnie w miejscach znakéw zapytania powinny sie znalez¢ kolejno banknoty 20 zt oraz banknot 10 zt
i moneta 2 zt.

W drugiej kolumnie w miejscach znakéw zapytania powinny sie znalez¢ kolejno monety: 2 zt; 1z, 1z, 1zt 1z, 12t 5 zt, 5 zt.

ZADANIE 2
Lena powinna otrzymac 7 zt reszty. To moga by¢ np. monety: 2 zt, 2 zt, 2 zt i 1 zt, albo monety 5 zt i 2 zt, albo monety 5 zt,
1zti1zt Sajeszcze inne rozwiazania.

ZADANIE 3 ®
Sprzedawca prosi Patryka o dodatkowe 3 zt, aby wydaé 5 zt.
 Sprzedawca wyda Patrykowi monete 5 zt.

ZADANIE 4 ®

Jola dostaje banknot 10 zt.
I PODRECZNIK, s. 66—67
ZADANIE1

Réznica temperatur zarbwno miedzy piatkami, jak i sobotami wynosi 8°C.
» Réznica miedzy najwyzsza a najnizsza temperaturg w pierwszym tygodniu wynosi 3°C, w drugim tygodniu 6°C.
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ZADANIE 2

» Najwiecej dni bez opadéw deszczu byto w sierpniu.

» We wrzesniu byto o 12 dni mniej bez deszczu niz w sierpniu.
» W listopadzie byty 22 deszczowe dni.

ZADANIE 3
* 29 pazdziernika byt 1°C.
« 5 listopada byto 6°C.

ZADANIE 4 e
Réznica miedzy temperatura z 15 wrzesnia i z 15 listopada w Krakowie wynosi 10°C.
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I PODRECZNIK, s. 68—-69

ZADANIE1
18 dzieci zagtosowato na kokardy narodowe.

ZADANIE 2
Franek musi przygotowac jeszcze 20 kawatkéw biatej wstazki.
Patryk musi przygotowac¢ jeszcze 19 kawatkdéw czerwonej wstazki.

ZADANIE 3
Dzieci przykleity 28 kétek.
Do przyklejenia zostato 1kétko.

ZADANIE 4 e
4 uczniéw przygotowato po 2 kokardy.

ZADANIE 5
Dzieci zrobity dla domu kultury 20 kokard.

I PODRECZNIK, s. 7071

ZADANIE 2
Artur i Roland 2 lata temu mieli razem 20 lat.

ZADANIE 3
Robcio trafiat w pola: 9, 9, 2, 2, 2.

ZADANIE 6
W catym zdaniu jest o 10 liter wiecej niz w ostatnim wyrazie.

ZADANIE7
Pojedynczy kwadracik z niebieskim kétkiem byt w prawym gérnym rogu.

I PODRECZNIK, s. 7273

ZADANIE1
Drozszy termometr kosztuje 22 zt.
e Mama Darka powinna otrzymac 5 zt reszty.

ZADANIE 2
Réznica miedzy temperatura na poczatku i na kohcu wrzesnia wyniosta 21°C.
» Miedzy 20 wrzesnia i 30 wrzesnia réznica temperatur byta najmniejsza i wynosita 3°C.

ZADANIE 3
W wrzesniu byto 20 dni bezchmurnych i bez deszczu.

ZADANIE 5

Zdania prawdziwe to zdania A, B i C:
20 to 2 dziesiatki.

3 dziesiatki i 5 jednosci to 35.

42 to 4 dziesiatki i 2 jednosci

ZADANIE 6

Klasa 2a w maju i w czerwcu wypozyczyta razem 28 ksiazek.

« Klasa 2a wypozyczyta najmniej ksigzek w czerwcu, a najwiecej w pazdzierniku.
« Dzieci wypozyczyty w czerwcu o 13 ksiazek mniej niz we wrzesniu.

« Dzieci przeczytaty w kwietniu 30 ksiazek.

16
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« Zdanie prawdziwe (A): W maju i w czerwcu klasa 2a wypozyczyta razem tyle ksiazek ile w pazdzierniku.
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I PODRECZNIK, s. 7475

ZADANIE 3 ®
Opis uktadanek z patyczkéw znajduje sie w poradniku s. 81.

I PODRECZNIK, s. 7677

ZADANIE1
Pierwsza figura ma 4 boki, druga 6 bokéw, a trzecia 8 bokdw.

ZADANIE 2

Figura z obcietymi dwoma rogami ma 6 bokow.
Figura z obcietymi trzema rogami ma 7 bokéw.
Figura z obcietymi czterema rogami ma 8 bokdw.

ZADANIE 3
Kwadratowa kartke mozna podezieli¢ jednym cieciem w nastepujacy sposéb:

Sposobdw podziatu kwadratowej kartki jest wiele.

ZADANIE 4
Na pierwszym rysunku sa 3 kwadraty, na drugim 5, a na trzecim jest 6 kwadratéw.

ZADANIE 5
Przyktad utozenia trojkata ze wszystkich o$miu trojkatéw zamieszczony jest w poradniku s. 83.

ZADANIE 6
Figura utozona przez Hoana ma 7 bokdw.
Przyktad utozonej z trojkatéw figury o jak najwiekszej liczbie bokéw (10) znajduje sie w poradniku s. 107.

I PODRECZNIK, s. 78—79

ZADANIE 3
19 okien ma ksztatt prostokata, 5 okien ma ksztatt tréjkata, a 7 okien ma ksztatt kota.

ZADANIE 4

tucja przygotowata uktadanke z zielonych figur.
Na lewo od matego kwadratu znajduje sie:

 w pierwszej uktadance duzy kwadrat,

« w drugiej uktadance koto,

 w trzeciej uktadance trojkat.

ZADANIE 5
Drugi przeciety pien drzewa najbardziej przypomina ksztattem koto.
I PODRECZNIK, s. 80-81

ZADANIE1
Figura na rysunku ma 8 bokéw.
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ZADANIE 2
Utozona figura ma 4 boki i jest prostokatem.
« Aby figura miata 8 bokéw, nalezy odtozy¢ srodkowy gérny lub dolny kwadrat.

ZADANIE 4
Na pierwszym rysunku jest 8 trojkatéw, a na drugim 6.

ZADANIE 5
Gabrysia nie mogta otrzymac¢ trzeciej figury.

ZADANIE 6
Pierwszy z6tw wybrat 26tta, a drugi szarg Sciezke.
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I PODRECZNIK, s. 82-83

ZADANIE1
Na kazdej tablicy sa 4 obrazki. Na dwéch tablicach razem jest 8 obrazkéw.

ZADANIE 2
Na wszystkich obrazkach z pierwszej tablicy jest 12 wazondw.
» Na zamieszczonym rysunku sa 3 wazony i 15 kwiatow.

ZADANIE 3
Na wszystkich obrazkach z drugiej tablicy jest 16 lodéw.
Na zamieszczonym rysunku sa 4 rozki i 16 kulek lodéw.

I PODRECZNIK, s. 84-85

ZADANIE1

» W klasie Agaty jest 12 stolikdw.

* Krzeset przy stolikach jest 24, czyli4 +4 + 4 + 4 + 4 + 4,
 Doniczek jest 9, czyli 3 +3 + 3.

 Szafek jest 3, czyli1+1+1.

« Szuflad w kazdej szafce jest 15, czyli3 +3+3+3+3lub5+5 +5.

ZADANIE 2

Dzieci beda pracowaty w czterech zespotach.
Stolikow jest 12, czyli3 +3 + 3 + 3.

Krzeset przy stolikach jest 24, czyli 6 + 6 + 6 + 6.

ZADANIE 3
Na zbiérke zuchowga poszto 12 dzieci.

ZADANIE 4
Pierwsza grupa zrobita 8 sktadanek (4 + 4). Druga ztozyta 8 sktadanek (2 + 2 + 2 + 2). Trzecia zrobita najwiecej, czyli 9 skta-
danek (3 +3 +3).

ZADANIE 6 ®

« Ustawi¢ sie parami moze 12 dziewczynek.

* Nie wszyscy chtopcy moga ustawié sie parami. Chtopcy utworza 5 par.
» Wszystkie dzieci moga ustawic sie parami.

I PODRECZNIK, s. 86—87

ZADANIE1

Jola wykorzysta 10 kart, aby utozy¢ 5 domkéw, kazdy zbudowany z 2 kart.

Do utozenia 7 domkéw z kart potrzeba 14 kart.

* Do utozenia 8 domkéw potrzeba 16 kart. Do zbudowania 9 domkéw: 18 kart, a do 10 domkéw: 20 kart.

ZADANIE 2
Na 8 kostkach domina jest 16 obrazkéw, a na 10 kostkach: 20.

ZADANIE 3
Ola odtozyta 18, a Maja 14 kart.

ZADANIE 4
Mama kupita 8 sztuk ubran.

ZADANIE 5
W 3 parach jest 6 rekawiczek. W 6 parach jest 12 skarpet. W 4 parach jest 8 butow.

20



EDUKACJA MATEMATYCZNA. CZESC |. ODPOWIEDZI LISTOPAD —12. TYDZIEN NAUKI

I PODRECZNIK, s. 88—89

ZADANIE1

Jedna dziewczynka niesienie 4 talerze. Obie niosa 8 talerzy.
* Ola i Maja niosa razem 8 kubkéw.

e Obie niosa 0 szklanek.

ZADANIE 3
Zaneta powinna zaznaczy¢ na osi kolejne liczby: 8,10, 12, 14,16 , 18, 20.

ZADANIE 4 ®
Bartek sprawdzat ostatni (czwarty) raz temperature o 20.00. Tata zerknat na termometr o 22.00 i ostatni raz o 24.00.
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I PODRECZNIK, s. 90-91

ZADANIE1
W pierwszej i w drugiej scenie smoki miaty razem po 10 gtow.

ZADANIE 2
Razem jest 15 gtéw smokodw.

ZADANIE 3 ®
Cien D.

ZADANIE 5
Zaneta i Karol wyrzucili po tyle samo oczek na kostkach. 20 = 20

I PODRECZNIK, s. 92-93

ZADANIE1
W pierwszym rzedzie jest 50 gr, w drugim 80 gr, a w trzecim 100 gr.

ZADANIE 2
Darek uzbierat 40 zt, co wystarczy mu na zakup pitki.

ZADANIE 3
Szymek uzbierat 20 zt.
Szymek uzbierat kwote 10 zt w pieciu monetach po 2 zt i taka sama kwote w dwdch monetach po 5 zt.

ZADANIE 4 ®
W ciagu dwédch tygodni obydwaj chtopcy dostang tyle samo pieniedzy — po 10 zt.

ZADANIE 5

Trzy bilety na przedstawienie kosztuja 30 zt.

Dwie doroste osoby moga zaptaci¢ 20 zt.

Rodzina Roberta zaptaci za bilety 30 zt. Robert ma wstep wolny.

Gabrysi wystarczy pieniedzy na bilety dla wszystkich. Za bilety dla rodzicéw i cioci zaptaci 30 zt. Babcia, dziadek
i Gabrysia maja wstep wolny.

ZADANIE 6
Na widowni ustawiono 80 krzeset. Dla uczniéw zarezerwowano 40 miejsc, dla senioréw 20, a dla pozostatych widzéw
20 miejsc.

I PODRECZNIK, s. 94-95

ZADANIE 2
Otéwkoéw jest 15, a wegli 20.

ZADANIE 3
Patryk przyniesie na zajecia 18 arkuszy.

ZADANIE 4
Natalka, £ucja, Franek i jego siostra razem przygotowali 20 prac.

ZADANIE 5
Celina chce zawiesi¢ 15 prac.

ZADANIE 6
Na obu tablicach bedzie 18 obrazkdw.
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ZADANIE7
Wystawionych prac bedzie 60.



